



# 苏翊鸣再登顶

6日在北京首钢滑雪大跳台夺得“背靠背”的世界杯分站赛冠军后，中国单板滑雪名将苏翊鸣表示，这场比赛虽然没有机会做出标志性的“胜利滑行”，但这恰恰诠释了竞技体育最吸引人之处。

本站比赛是2025—2026赛季国际雪联单板滑雪大跳台世界杯的第二站。在不久前结束的云顶站比赛中，苏翊鸣在最后一跳出发前便已锁定冠军，他做出了和北京冬奥会上提前夺冠时相同的滑行庆祝动作，为比赛收尾。但北京站决赛的悬念，保留到了最后一刻。

“这肯定是观众最喜欢的比赛。”苏翊鸣说。

他在决赛第三跳中最后一个出场。前一位出发的日本选手木村葵来刚刚刷新了场上最高分，苏翊鸣的名次暂时落到第二。

木村葵来得分公布的刹那，电视镜头给到出发区的苏翊鸣和教练佐藤康

弘，后者下意识地皱了眉头，苏翊鸣则深吸了口气。在此前的两跳中，苏翊鸣用近乎完美的方式完成了方向相反的两个1980度动作，这在单板滑雪大跳台比赛中本已罕见。此时他如果想夺冠，好比要把一张已得到满分的答卷考到101分。

“对我来说这时没有任何退路，我只需要去完成好下一个动作。”回忆当时在出发台上的内心活动，苏翊鸣说，“看到木村的动作后，我已经有了大概的准备，就是他会超过我的分数，这当然会给我更大的压力，但我还是想在这种情况下尽可能地去做好自己。”

关于是如何克服紧张的，这位奥运冠军坦言：“我没有找到更好的办法，也会觉得紧张。但这个时候更要专注好自己，相信自己！”

在全场的屏息中，苏翊鸣再度稳稳落地了反脚内转1980度动作。这个动作虽然和第二跳相似，但此次抓板时间更久、身体更舒展。落地瞬间，现场欢

呼声迸发。这也给裁判出了难题，他们必须严格对比苏翊鸣的前后两跳——尽管都相当完美，代表了当下男子单板的最顶尖水准。

等待裁判评分的过程中，苏翊鸣表情严肃地踱步，佐藤教练则双手合十……最终，裁判给出了92.00分，苏翊鸣以总分181.00分再度跃居第一，将金牌收入囊中。

在不久前的一次采访中，苏翊鸣曾说，他希望每一场比赛都以胜利滑行的方式收尾，但也清楚地知道赛场上一定会有更多困难和挑战。

“不确定性，这就是竞技体育最魅力的一点，也是单板滑雪的魅力。”他说。

在夺冠的欢庆后，这名21岁的奥运冠军迅速将自己拉回到下一场冲刺的起跑线上。他说：“今天只是我在米兰冬奥会挑战路上很关键的一个节点。我的最终目标是米兰冬奥会。”

据新华社

## 射击世界杯总决赛

# 胡凯实现年度世界杯赛“满贯”

新华社多哈12月6日电 2025年国际射联世界杯总决赛6日鸣枪，在当天4个决赛项目中，中国选手拿下2金1银2铜。胡凯在男子10米气手枪项目中后来居上，夺得金牌，实现了包揽年度世界杯系列赛该项目全部金牌的壮举。

2025年是胡凯的丰收之年，在此前4站世界杯分站赛的男子10米气手枪项目上，他全部夺冠。11月的世锦赛上，他摘得银牌。凭借出色战绩，他成功当选国际射联年度最佳男子手枪运动员。

这是胡凯首次参加世界杯总决赛。资格赛中，他发挥稳定，以584环排名第一晋级决赛。决赛争夺非常激烈，德国老将雷茨发挥尤为出色，一度领先胡凯两环。关键时刻，一度掉到第四名的胡凯连续打出高环数，逐渐

挽回了劣势，并带着0.4环的优势进入与雷茨的最后两枪决战。最终雷茨打出20.0环，胡凯则打出20.6环，以243.0环的成绩将金牌收入囊中。

女子10米气步枪项目有三名中国选手闯入决赛，王子菲在最后一枪之前还落后巴黎奥运会和新科世锦赛冠军、韩国选手潘秀珍0.3环。最后一枪，王子菲命中10.8环，潘秀珍打出10.2环。王子菲成功逆转，以253.4环的成绩收获金牌。中国队韩佳予获得铜牌。

男子10米气步枪项目，巴黎奥运会冠军盛李豪以0.4环之差不敌瑞典选手林德格伦，获得银牌。

女子10米气手枪项目，中国队姚千寻夺得铜牌。

## 自由式滑雪世界杯卢卡站

# 徐梦桃夺“第三十冠”

新华社北京12月7日电 在芬兰当地时间6日进行的国际雪联自由式滑雪世界杯卢卡站空中技巧比赛中，中国选手徐梦桃摘得女子个人项目金牌，这是她获得的第30个世界杯个人项目冠军。

女子决赛共有12名参赛选手，中国队四人晋级。决赛第一轮，中国队陈梅婷和徐梦桃均使用了难度系数为4.027的直体一周接转体720度动作，并以高完成度，分列前两位，晋级第二轮决赛。

决赛第二轮，徐梦桃使用了全场难度系数最高的1080度转体动作，虽然落地略有瑕疵，仍以89.29分夺得冠军。陈梅婷以75.31分获得铜牌，亚军是加拿大选手玛丽昂·泰诺。



## 梅西率队捧MLS杯



新华社华盛顿12月6日电 美国职业足球大联盟(MLS)总决赛6日举行，阿根廷巨星梅西率领的迈阿密国际队主场3:1战胜温哥华白浪队，首次捧起MLS杯。

本场比赛，迈阿密国际队第八分钟即凭借对方的乌龙球取得领先。温哥华白浪队在第60分钟由阿里·艾哈迈德扳平比分。此后，温哥华白浪队在场面上一度占优，但第71分钟时，梅西趁对方球员失误成功断球，突破后传给德保罗，后者破门帮助主队再度实现领先。终场补时阶段，梅西又助攻阿连德破门，3:1获胜的迈阿密国际队成为MLS杯30年历史上第16支夺冠球队。

现年38岁的梅西于2023年加盟迈阿密国际。今年10月，他已与迈阿密国际队续约至2028年。

## 德甲凯恩“帽子戏法”



新华社柏林12月6日电 2025—2026赛季德甲联赛6日进行的第13轮比赛中，拜仁慕尼黑凭借凯恩的“帽子戏法”客场5:0大胜斯图加特，进一步巩固了在德甲榜首的位置。

经历了杯赛与联赛一周双赛的消耗后，拜仁本场进行了大幅轮换，但依然从开场就掌控局面。第11分钟，拜仁以一系列流畅的配合撕开了斯图加特的防线，莱默尔机敏地脚后跟破门，拜仁1:0领先。第66分钟，替补上场不久的凯恩一脚远射将比分改写为2:0。第78分钟，斯塔尼希奇远射，努贝尔扑救失误导致丢球，拜仁3:0领先。比赛尾声阶段，阿西尼翁手球阻挡必进球，裁判判罚点球并出示红牌，凯恩点射破门。第88分钟，凯恩接奥利塞传中完成“帽子戏法”，拜仁5:0大胜。

## 英超阿森纳遭绝杀

新华社伦敦12月6日电 阿斯顿维拉6日凭借最后时刻的进球以2:1绝杀到访的阿森纳，曼城随后主场3:0大胜桑德兰，将与“枪手”的英超积分差距缩小至两分。

由于中后卫接二连三受伤，阿森纳防守质量明显下降。第36分钟时，维拉率先破门。当时他们左路斜传至对方门前右侧，阿森纳右路漏防主队射手卡什，被他冲到门前抽射破门。

第52分钟时，阿森纳右路横传门前，哲凯赖什吸引了两名对方球员防守，他身后无人盯防的特罗萨德从容推射得手，扳平比分。阿森纳在比赛中还创造了几次得分机会，但都被主队门将马丁内斯化解。

终场补时最后时刻，维拉右路的进攻在阿森纳门前引起混战，皮球落到布恩迪亚脚下，他抬脚疾射，完成绝杀。